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FUNDAÇÃO AGRÁRIA DE PESQUISA AGROPECUÁRIA 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CBPTT 
 

Guarapuava, PR, 1º de março de 2024 

 

Coordenador: Juliano Luiz de Almeida – FAPA / Cooperativa Agrária 

Agroindustrial (Guarapuava, PR) 

A Comissão Brasileira de Pesquisa de Trigo e Triticale, tendo como coordenador, 

o pesquisador Juliano Luiz de Almeida – FAPA / Cooperativa Agrária 

Agroindustrial, reuniu-se de maneira remota, no dia 1º de março de 2024, das 

8:00 hs até as 8:30 hs. Foram enviados convites e link da plataforma Teams para 

25 representantes credenciados. Não obstante atenderam ao chamado os 

seguintes representantes: 

 

1. REPRESENTANTES CREDENCIADOS 

1.1. Representantes credenciados titulares (10) 

Representantes Instituição 
Mércio Luiz Strieder Embrapa Trigo 

Rodrigo Danielowski Setrem 
Rodrigo Oliboni RAGT 

Vanessa Nathalie Modesto Boratto CWR Pesquisa Agrícola 
Ltda 

Rafael Nornberg OR Melhoramento de 
Sementes 

Carlos Roberto Riede IDR-Paraná 
Ralf Udo Dengler Fundação Meridional 

Paulo Kuhnen Biotrigo Genética / GDM 
Gabriele Casarotto 3 Tentos 

Juliano Luiz de Almeida FAPA 
 

 

2. PARTICIPANTES (5) 

Participantes Instituição 

Giovani Faé Embrapa Trigo 

Klever Arruda IDR-Paraná 
Ernandes Manfroi Biotrigo Genética / GDM 

Marlon Bastiani 3 Tentos 

Cezar Verdi 3 Tentos 
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3. PAUTA: DEFINIÇÃO DA ORGANIZAÇÃO DA 17º RCBPTT 

 
 Juliano Luiz de Almeida abriu a reunião as 8:30 hs, agradecendo aos 
membros credenciados e participantes por atenderem o convite da reunião. 
Juliano também solicitou que todos escrevessem seus nomes completos e 
empresa/instituição que estavam representando no “chat” para que ser o registro 
da lista de presença. Juliano apresentou o assunto da pauta, destacou que na 
sessão plenária final da 16º RCBPTT, realizada em Guarapuava, no dia 27 de 
julho de 2023, o representante da Embrapa Trigo, pesquisador José Eloir 
Denardin apresentou a candidatura da Embrapa Trigo como organizadora da 17ª 
RCBPTT. O coordenador da 16º RCBPTT, Juliano Luiz de Almeida, submeteu a 
proposta a plenária, e ela foi aprovada por todos os participantes. Entretanto há 
alguns dias atras Juliano foi procurado por colegas pesquisadores da Embrapa 
Trigo para solicitar esta presente reunião. Na sequência desta reunião 
extraordinária foi convidado o pesquisador Mércio Luiz Strieder, atual Chefe de 
Pesquisa e Desenvolvimento, representando Chefe-Geral da Embrapa Trigo Sr. 
Jorge Lemainski para se pronunciar. Mércio destacou algumas dificuldades 
orçamentárias para a realização da 17º RCBPTT neste ano de 2024, pois a 
Embrapa Trigo conseguiu levantar somente 1/3 dos recursos financeiros 
necessários. Outro fato apresentado foi o efeito das condições climáticas durante 
a safra de inverno de 2023, que comprometeu tanto os resultados dos 
experimentos como das lavouras de cereais de inverno. Em alinhamento com 
discussões informais em reuniões anteriores e na comissão organizadora que 
está a frente da próxima reunião, está sendo discutido a possibilidade de 
aprimoramento das reuniões da CBPTT, seja no aspecto da periodicidade (ex: 
passar de anual para bianual), assim como no formato da reunião. Desta forma 
uma das proposições da Embrapa Trigo seria a postergar a 17º RCBPTT para o 
ano de 2025, quando será organizada pela Embrapa Trigo. Além desta 
proposição o pesquisador Mércio também apresentou a proposta de construir 
coletivamente um novo modelo de reunião da CBPTT, sendo melhor estruturada 
do que as versões anteriores. Juliano destacou que a discussão deste tema 
poderia já se iniciar entre os membros credenciados, mas que a aprovação de 
um novo modelo de reunião deve ser aprovado somente na plenária da próxima 
reunião da CBPTT, proposta esta aceita pelos participantes. Paulo Kuhnen da 
Biotrigo Genética / GDM solicitou um maior detalhamento da proposta, foi 
atendido pelo colega Mércio. A palavra voltou para Juliano, que questionou se 
havia alguma empresa/instituição interessada em organizar a 17º RCBPTT. 
Ninguém se pronunciou. Desta forma a proposta de postergar a 17º RCBPTT 
para 2025, a ser organizada pela Embrapa Trigo, foi aceita. Na sequência tratou-
se do assunto do funcionamento das subcomissões durante este ano de 2024 
até a transmissão de posse para a próxima presidência em meados de 2025. 
Existe a necessidade de algumas subcomissões de se encontrarem anualmente, 
como é o caso da “Subcomissão de Melhoramento, Aptidão Industrial e 
Sementes”. Realizou uma rápida enquete entre os participantes e ficou decidido 
que será realizada uma Reunião Extraordinária da Subcomissão de 
Melhoramento, Aptidão Industrial e Sementes no dia 2 de julho de 2024, nas 
dependências da Fundação Agrária de Pesquisa Agropecuária / Cooperativa 
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Agrária Agroindustrial, a partir das 8 h e 30 minutos com a duração de tempo 
necessária para tratar dos seguintes assuntos: novas cultivares indicadas, 
extensão de cultivares, cultivares excluídas e possível revisão das “Informações 
Técnicas de trigo e triticale”. Estes assuntos deverão ser resolvidos durante o 
período de somente um dia de trabalho. Na sequência o colega Giovani Faé da 
Embrapa Trigo solicitou que esta coordenação deverá elaborar um comunicado 
sobre a transferência da 17º RCBPTT para 2025 para divulgação no site do 
evento, bem como contatar os coordenadores das últimas subcomissões da 16º 
RCBPTT para disponibilizar apoio caso haja necessidade de promoção de 
reuniões extraordinárias. Sem mais assuntos para tratar, o coordenador da 
reunião agradeceu a participação de todos e encerrou a reunião as 9 hs. 
 
Juliano Luiz de Almeida 
Presidente da CBPTT 
 

 


